
Gemeinderatswahlen Legislatur 2027–2031 
 
Der Gemeinderat hat sich in den ersten Sitzungen des Jahres intensiv mit der Frage 
auseinandergesetzt, aus wie vielen Sitzen der Gemeinderat zukünftig bestehen soll. Dabei ist er unter 
sorgfältiger Abwägung aller Chancen und Risiken zum Schluss gekommen, dass das Gremium 
weiterhin sieben Mitglieder zählen soll. Insbesondere die Möglichkeit der breiteren Abbildung der 
Bevölkerung und der damit einhergehenden, gut abgestützten Lösungsfindung sowie die Verteilung 
der Arbeitslast dieses Nebenamts auf mehrere Personen trugen zu diesem Entscheid bei. Eine 
spätere Reduktion auf fünf Sitze bleibt selbstverständlich weiterhin möglich, sollte sich diese im 
Rahmen einer zukünftigen Strategie anbieten. Jederzeit vorbehalten bleibt ein entsprechender 
Gemeindeversammlungsbeschluss. 
 
Zur Legislatur 2027 bis 2031 nicht mehr antreten werden die Gemeinderätinnen Tanja Hauter und 
Daniela Willner sowie Gemeinderat Matthias Rutishauser. Da alle verbleibenden Gemeinderäte ihre 
angestammten Ressorts behalten möchten, werden die Ressorts «Soziales und Gesundheit», «Kultur 
und Freizeit» und «Werkhof (Umwelt und Entsorgung /öffentlicher Verkehr)» neu zu besetzen sein. 
Voraussichtlich wird der erste Wahlgang auf November 2026 angesetzt. Die genauen Termine 
werden noch kommuniziert. 
 
Die Mitwirkung im Gemeinderat bietet die Möglichkeit, die Entwicklung unserer Gemeinde aktiv 
mitzugestalten, Verantwortung zu übernehmen und nachhaltige Impulse für die Zukunft von Lengwil 
zu setzen. Interessierte Einwohnerinnen und Einwohner sind herzlich eingeladen, mit einem der 
amtierenden Behördenmitglieder Kontakt aufzunehmen, um sich unverbindlich über Aufgaben, 
Verantwortlichkeiten und zeitliche Anforderungen zu informieren. Die E-Mail-Adressen finden Sie auf 
der Gemeindewebseite. Für weitere Kontaktmöglichkeiten steht Ihnen die Gemeindeverwaltung 
gerne zur Verfügung. 
 
Verwaltungsdienstleistungen 
Die derzeitige, militärisch bedingte Abwesenheit des Leiters Einwohnerdienste wird durch unser 
motiviertes Verwaltungsteam überbrückt. Die Mitarbeitenden setzen alles daran, die 
Dienstleistungen weiterhin zuverlässig und in gewohnt hoher Qualität zu erbringen. Trotzdem 
können Verzögerungen bei einzelnen Anliegen nicht vermieden werden. Bei planbaren 
Angelegenheiten empfehlen wir, möglichst frühzeitig mit der Gemeindeverwaltung Kontakt 
aufzunehmen. 
Wir danken Ihnen für Ihr Verständnis. 
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